

採訪通知

《123傳播自由周：反財團壟斷、要媒體改革》傳播領域教師聯合課程與共同聲明

採訪時間：2012年12月第3週，週三，四處課程詳細時間地點如下列

12/19(三) 11:30-13:00 中正大學紫荊大道

中正：簡妙如、唐士哲、胡元輝、管中祥、蔡崇隆、羅世宏、顏加松 七位老師

新聞聯繫：唐士哲 0952 993 515

12/19(三) 11:00-12:00 台灣大學新聞所103教室

台大：林麗雲、張錦華 兩位老師

新聞聯繫：林麗雲 0912 087 710

12/19(三) 15:40-16:40 輔仁大學傳播學院文友樓303教室

輔大：陳順孝、陳春富 兩位老師

新聞聯繫：陳順孝 0988 320 328

12/19(三) 16:00-17:00 政治大學行政大樓前，雨天備案為傳播學院二樓劇場

政大：方念萱、劉慧雯、劉昌德

新聞聯繫：劉昌德 0922 197 886

發起：媒體改造學社

協辦：傳播學生鬥陣

活動聯絡人：劉昌德

財團壟斷下的媒體內容，只由老闆好惡而定，將扼殺所有傳播工作者的專業價值。一旦專業價值蕩然無存，則傳播教育都將失去意義。因此，傳播領域的教師們無法坐視財團壟斷台灣媒體，我們在12月第3週的課程中，發起123傳播自由周的聯合課程活動。各校傳播科系教師的不同課程，合作「反壟斷聯合課程1小時」，宣讀共同聲明，並進行「反財團壟斷、要媒體改革」議題的公共討論。（因教學進度或其他考量而無法進行聯合課程之課堂，也歡迎響應進行「下課10分鐘，支持反媒體壟斷」，宣讀共同聲明）

目前已有橫跨全國各地共17 所大專院校、56位教師、73堂課程熱烈響應，是台灣傳播史上罕見以聯合課程行動回應社會議題的大規模集體行動，同時兼具學術、師生學習、社會實踐、及公民討論的多重意義。參與教師所屬學校包括中山、中洲科大、中原、文化、世新、台大、玄奘、交大、東華、政大、師大、高應大、淡江、清大、輔大、銘傳、靜宜（按照校名筆畫序）。

我們進行「全國傳播科系『反財團壟斷、要媒體改革』聯合課程」行動，是為了傳達「新聞是專業不是商品，媒體是文化不是貨物」的理念，更主張政府必須要有積極作為，包括訂定反媒體壟斷相關法規、擴大公共媒體規模、以及協助新聞專業自主等，以制衡媒體財團化的傾向，重新建立傳播教育的社會意義。

參與課程（持續增加中）

聯合講堂場次

- 1217(一)文化：江淑琳
1218(二)中山：蕭蘋(9:10,管院2032)
1218(二)高應大：陳志賢
1218(二)交大：黃淑玲、魏均 (11:00--12:00,竹北校區客家文化學院外草坪)
1218(二)世新：張春炎
1218(二)師大：王維菁、胡綺珍 (13:30,台師大綜合大樓705教室)
1218(二)靜宜：李明穎(任垣305)
1218(二)政大：柯裕棻(14:00,大勇樓102)
1218(二)政大：許瓊文
1218(二)政大：曾國峰(09:00-12:00)
1218(二)高應大：左宗宏(15:30,北棟東201)
1218(二)政大：郭力昕(18:30--21:20)
1219(三)中正：簡妙如、唐士哲、胡元輝、管中祥、蔡崇隆、羅世宏、顏加松(11:30--13:00,紫荊大道)
1219(三)台大：林麗雲、張錦華(11:00,103教室)
1219(三)東華：孫嘉穗(原住民學院民A338)
1219(三)政大：方念萱、劉慧雯、劉昌德 (16:00--17:00,行政大樓前,雨備：傳院劇場)
1219(三)師大：陳炳宏(13:10--18:00,本部綜705)
1219(三)輔大：陳順孝、陳春富 (15:40,傳播學院文友樓303教室)
1220(四)淡江：張鴻邦(15:00--16:00,淡江校園)
1221(五)世新：羅慧雯
1221(五)世新：翁秀琪

響應課程

- | | | |
|-------------------|-----------------|-----------------|
| 1217(一)上午世新：駱麗真 | 1218(二)下午世新：駱麗真 | 1220(四)下午東華：黃毓超 |
| 1217(一)中午中洲科大：陳文彬 | 1218(二)下午世新：翁秀琪 | 1220(四)下午東華：楊鈞凱 |
| 1217(一)下午世新：林富美 | 1219(三)下午世新：林富美 | 1221(五)上午玄奘：蔡秀芬 |
| 1217(一)下午政大：傅秀玲 | 1219(三)下午政大：徐美苓 | 1221(五)上午世新：謝孟儒 |
| 1217(一)下午世新：駱麗真 | 1219(三)下午中原：魏澤民 | 1221(五)下午台大：駱麗真 |
| 1217(一)下午世新：謝孟儒 | 1220(四)上午東華：楊鈞凱 | 1221(五)下午政大：柯裕棻 |
| 1218(二)上午世新：羅慧雯 | 1220(四)上午淡江：許傳陽 | 1221(五)下午文化：陳慧蓉 |
| 1218(二)上午文化：林福岳 | 1220(四)上午政大：陳儒修 | 1221(五)晚上中山：施俊吉 |
| 1218(二)中午中洲科大：陳文彬 | 1220(四)上午交大：張玉佩 | 1221(五)晚上玄奘：蔡秀芬 |
| 1218(二)下午世新：林富美 | 1220(四)下午淡江：楊智明 | 時間尚未確定 中原：戴浙 |
| 1218(二)下午清大：林文源 | 1220(四)下午北大：陳耀祥 | |
| 1218(二)下午政大：傅秀玲 | 1220(四)下午世新：駱麗真 | |
| 1218(二)下午政大：王亞維 | 1220(四)下午世新：黃順星 | |
| | 1220(四)下午文化：陳雅琪 | |
| | 1220(四)下午玄奘：鄭宇君 | |

共同聲明：反財團壟斷、要媒體改革傳播教育才有意義——傳播領域教師聯合聲明

當學生問我們：「還可以到旺中集團的媒體工作嗎？」「我不滿意財團控制的媒體，但也作不了獨立記者，那還可以怎麼辦？」作為新聞傳播科系的老師們，再沒其他領域的老師像我們這樣沈痛：我們用心培育的學生們，如何能夠在健全且自由的媒體環境中，有尊嚴地從事傳播工作？如何貢獻於台灣這塊土地，為台灣社會和人民服務，而不受唯利是圖的資本家壓迫？我們認為，當所有新聞專業的教育、所有對於媒體文化能批判社會、為弱勢發聲、呵護多元價值的期待，都在荒謬的財團蠶食併購媒體的現實發展中，變得遙不可及甚至可笑，這樣的教育根本跟現實脫節。新聞傳播領域的專業訓練及倫理思維，正一步步被財團隻手遮天，被媒體只是商品的邏輯吞沒。我們進行「全國傳播科系『反財團壟斷、要媒體改革』聯合課程」行動，以傳達「新聞是專業不是商品，媒體是文化不是貨物」的理念，更主張政府必須要有積極作為，以制衡媒體財團化。有志傳媒工作的學生值得一個優質的媒體環境，我們不只要反壟斷，更要改革媒體！我們呼籲：

- 一、 反對財團壟斷媒體，公平會應駁回壹傳媒併購案、NCC應訂定反媒體壟斷相關法規
- 二、 反對財團壟斷媒體，NCC與文化部應有實際政策，以協助非商營媒體、並擴大公共媒體規模
- 三、 反對財團壟斷媒體，NCC與勞動主管機關應透過法令，協助新聞工作者組織、爭取新聞工作自主權。